

Protokoll 6/2023

Styrelsemöte för Ålands handikappförbund rf

Tid: 16.5.2023 kl. 16:15 **Plats:** HandiCampen, Skarpansvägen 30, eller Teams, vid begäran¹

	Ordinarie medlem		Suppleant	Förening
x	Pia Grüssner		Jimmy Lundgren	Ålands Hörsselförening r.f.
x	Viveka Landgårds Vice ordförande		Kjell Sipinen	Ålands Neurologiska förening r.f.
	Anna Hedenberg		Josefin Jansson	De utvecklingsstördas väl på Åland r.f.
x	Jan Salmén		Bo-Sture Sjölund	Ålands Cancerförening r.f.
	Sven-Åke Gustavsson		Kitty Andersson	Föreningen Vårt Hjärta r.f.
x	Henrik Lagerberg Ordförande		Johan Wickström	Intresseföreningen för psykisk hälsa – Reseda r.f.
x	Minna Mattsson		Robert Rosenholm	Diabetesföreningen på Åland r.f.
x	Mona Eriksson		Ulla Andersson	Ålands Reumaförening r.f.
	Sanna Söderlund	x	Börje Troberg (D) § 78 →	Ålands Synskadade r.f.
x	Irmeli Eriksson		Carita Johansson	Andning & Allergi Åland r.f.
x	Mikael Staffas		Inger Eriksson	Demensföreningen på Åland r.f.
	Sonja Winé	x	Gun Lagerberg	Ålands Autismspektrumförening r.f.

Övriga närvarande:

Karl Wahlman, verksamhetsledare och mötets sekreterare²
Cita Nylund, verksamhetsledare för Fixtjänst

¹ Distansdeltagande markeras med (D)

² Styrelsemedlemmarnas närvaro markeras med X

Innehållsförteckning

§ 75	Mötets öppnande och beslutsförhet.....	2
§ 76	Godkännande av föredragningslistan	2
§ 77	Val av mötets protokolljusterare.....	2
	Fixtjänsts ärenden	3
§ 78	Avtal om överlåtelse av rörelse.....	3
§ 79	Till kännedom	3
	Förbundets ärenden.....	4
§ 80	Konfidentiellt:.....	4
§ 81	Konfidentiellt:.....	4
§ 82	Namnbyte och ändring av förbundets logotyp	4
§ 83	Till kännedom	5
§ 84	Övriga ärenden.....	6
§ 85	Projektet: Ett Åland för alla.....	6
§ 86	Konfidentiellt:.....	6
§ 88	Nästa möte	6
§ 89	Mötets avslutande.....	7

§ 75 Mötets öppnande och beslutsförhet

Styrelsens beslut: Mötet öppnades kl. 16.15 och förklarades beslutsfört.

§ 76 Godkännande av föredragningslistan

Styrelsens beslut: Styrelsen godkänner föredragningslistan.

§ 77 Val av mötets protokolljusterare

Verksamhetsledarens förslag: Till protokolljusterare utses Mikael Staffas och Irmeli Eriksson.

Styrelsens beslut: Styrelsen omfattar förslaget.

Fixtjänsts ärenden

§ 78 Avtal om överlåtelse av rörelse

19.4 träffade verksamhetsledarna Karl Wahlman och Cita Nylund, förbundets ordförande och viceordförande samt medlemmar från fastighetsgruppen (Mikael Staffas och Jan Salmén) och KST:s ordförande, Runar Karlsson. KST:s viceordförande, Katrin Sjögren, var inbjuden till mötet, men hon hade förhinder. Under mötet diskuterades läget mellan KST och förbundet gällande Fixtjänsts överlåtelse av rörelse och de problem som uppkommit under vägen. Förbundet lyfte sitt perspektiv och de orosmoln som de upplever ligga över processen i överlåtelsen av Fixtjänsts rörelse.

Den 25.4 skickar förbundsdirektören för KST, Katarina Dahlman, ett mejl till förbundets verksamhetsledare om underteckning av avtal. I mejlet frågar hon om Henrik Lagerberg och Karl Wahlman kan underteckna avtalet den 27.4 (se bilaga 1.). Verksamhetsledaren, Karl Wahlman, meddelar att förbundet inte kan underteckna ett avtal utan styrelsens godkännande och utan att förbundets advokat inkommit med sina synpunkter om avtalet. Advokat Johnny Bäck har lämnat sina synpunkter om avtalsförslaget (se bilaga 2.) och dessa har behandlats av fastighetsgruppen den 28.4.

Karl Wahlman sammanställde utifrån fastighetsgruppensmöte ett avtalsförslag som den 28.4 skickades per mejl till Katarina Dahlman för kommentarer (se bilaga 3.).

Bilaga: 1. Avtal överlåtelse av rörelse; 2. Justeringar utkast avtal; 3. Avtal överlåtelse av rörelse ÅHF (2)

Verksamhetsledarens förslag: Styrelsen godkänner avtalsförslaget med advokat Johnny Bäck's tillägg, som fastighetsgruppen granskat och godkänt (se bilaga 3.). Förbundets avtalsförslag lämnas till KST för deras styrelses godkännande och underteckning av avtal. Styrelsen befullmäktigar Karl Wahlman och Henrik Lagerberg att förhandla över mindre justeringar i avtalet, såsom datum för överlåtelse. Paragrafen justeras omedelbart.

Styrelsens beslut: Styrelsen omfattar förslaget.

§ 79 Till kännedom

- Sommarstängning: vecka 26–30 (26.6–30.7)

Verksamhetsledarens förslag: Styrelsen antecknar ärendet till kännedom.

Styrelsens beslut: Styrelsen antecknar ärendet till kännedom.

Förbundets ärenden

§ 80 **Konfidentiellt:**

§ 81 **Konfidentiellt:**

§ 82 Namnbyte och ändring av förbundets logotyp

Förbundet bytte namn vid vårmötet 2023 till Funktionsrätt Åland. I och med namnbytet behöver loggan uppdateras åtminstone så att namnet i loggan blir korrekt. Namnbytet öppnar dock upp till en mer omfattande ändring av logotyp.

Fredrik Douhan lämnade in en offert om ändring av logotyp. I ett mejl till verksamhetsledaren skriver han:

”Det kan vara en lång process att förnya sig och det är viktigt att det görs på rätt sätt. När man byter namn är det också viktigt att man ser över sin logotyp eftersom det är den man oftast ser. Om man byter namn men låter logon vara oförändrad riskerar den att gå obemärkt förbi, speciellt utanför organisationen.

Mitt förslag är att jag kommer med några utkast på hur den nya logotypen skulle kunna se ut och vad den skulle representera. Ni kan därefter gå igenom förslagen och i första hand titta på vad ni gillar, så kallad brainstorming, så att man inte fastnar i en för kritisk position i ett så tidigt stadium. Sedan skulle jag kunna justera och vidareutveckla utkasterna baserat på era synpunkter.

Detta arbete innebär inte nödvändigtvis att ni måste byta er logo, men det krävs en utvärdering för att noggrant överväga för- och nackdelar med olika alternativ.

Min tanke är att jag arbetar på timbasis, med en öppen dialog. Jag skulle kunna lägga några timmar med att komma fram med ett första förslag. Mitt arvode skulle vara 55€ per timme.

Jag heter Fredrik Douhan och är en erfaren CAD-designer som på senare tid har valt att fokusera mer på grafisk design. Med en passion för att skapa visuellt tilltalande och effektivt kommunikativt material har jag ett eget företag inom grafisk design som en bisyssla. Min portfolio inkluderar uppdrag att göra grafisk profil till ett rymsbolag och grafik till en app som styr större belysningsinstallationer.

Under en tidsperiod på tio år har jag arbetat på ett företag som specialiserat sig på utveckling och tillverkning av olika hjälpmedel för personer med funktionsnedsättning. Jag har också arbetat som IT-stöd på Ålands synskadade. Det skulle vara både roligt och spännande att delta i er process!”

Verksamhetsledarens förslag: Styrelsen diskuterar om förbundets logotyp ska ändras och om Fredrik Douhan kan anställas för uppdraget.

Styrelsens beslut: Styrelsen beslutar att behålla den nuvarande logotypen, den orangefärgade pusselbiten. Namnet i loggan ändras enligt beslutet som togs under vårmötet 2023.

- Förbundet har beviljats medlemskap i European Disability Forum (EDF). I EDF har vi ett medlemskap som en "associate member" (se bilagans punkt fyra om vad det innebär).
Bilaga: 6. EDF members' rights and obligations
- 3.4. deltog förbundets verksamhetsledare på ett digitalt hörande om Ålands folkhälsostrategi. Verksamhetsledaren lyfte funktionshinderperspektivet under hörandet, vilket kan tyckas saknades i dokumentet. Verksamhetsledaren ombads lämna en skriftligt yttrande, vilket han gjorde. Landskapsläkare Knut Lönnroth svar på skrivelsen: "Vi har försökt belysa detta på ett par ställen i strategin och jag har nu lagt till lite mer i avsnittet om levnadsvanor, med fokus på tillgänglighet till information och hälsofrämjande interventioner. I kommande åtgärds paket behöver detta lyftas igen."
- Förbundet har gått en kurs i att skriva lättläst (två tillfällen 21.3 och 4.4). Samtliga deltagare har fått ett intyg som bestyrker deras nyförvärvade kunskaper.
- Personliga ombudet tar över ungdomsrådet.
- 18.4 Härmä Spa & Rehab var och informerade förbundet och dess medlemsföreningar om deras verksamhet. Härmä Rehab & Spa erbjuder svenskspråkiga kurser inom rehabilitering, arbetshälsa och välmående. Alla kurser är gratis för den som är berättigad det. En person med ett B-läkarintyg får ansökan om rehab beviljad av FPA.
- 18.4 förbundets verksamhetsledare deltog på ett lag- och kulturutskottets hörande gällande den nya vägtrafiklagen. Förbundet har tidigare genom Yttrandegruppen skrivit ett remissvar till landskapsregeringen gällande lagen.
- 21.4 besökte ST-läkare förbundet.
- 20–21.4 besökte Eva Kuhlefeldt förbundet för en alternativrapport skriverworkshop med rättighetsutbildaren och verksamhetsledaren. Alternativrapporten till FN kommittén är ute på remiss hos samtliga medlemsföreningar och medaktörer. Remissvaren ska vara förbundet tillhanda senast 2.5. Efter det kommer remissvaren att behandlas och dokumentet färdigställas och översättas till engelska. Det lämnas in till FN kommittén i juni.
- 25.4 arrangerade förbundet en introduktions föreläsning om webbtillgänglighet. Carina Söderlund från Vibb höll föreläsningen.
- 26.4 möte med patientrådet. Förbundet och medlemsföreningarna fick välja 1–2 representanter från respektive förening. Under mötet med patientrådet diskuterades framtida samarbetet och utvecklingen av Åhs verksamhet. Från förbundet deltog Karl Wahlman och Saga Douhan.
- 27.4 deltog förbundets verksamhetsledare på EDF:s seminarium om rätten till arbete.
- 28.4 lämnade förbundet in sin del av en gemensam tidningsartikel till Handikapporganisationernas nordiska råd (HNR). Artikelns kommer att publiceras i samtliga nordiska länders dagstidningar före sommaren. I tidningsartikeln lyfter vi pandemins konsekvenser på personer med funktionsnedsättning och flyktingar med funktionsnedsättning på Åland och övriga Norden. Funktionsrätt Sverige ansvarar för sammanställningen av artikeln.
- 3.5 hade rättighetsutbildaren en rättighetsutbildning till de åländska partierna.
- 3.5 besökte socialkuratorerna från ÅHS förbundet.

- 4.5 deltog förbundet i ett seminarium om den nya funktionshindersservicelagen i Finland. Seminariet arrangerades av SAMS.
- 5.5 arrangerade Bärkraft Åland tillsammans med förbundet en utbildning i dialogpaus metoden på HandiCampen. Flera av förbundets personal deltog i utbildningen, som pågick hela dagen. Jonna Similä från Stiftelsen dialogpaus höll i trådarna och utbildningen.
- 11.5 Rättighetsutbildning på KST. Verksamhetsledaren och Rättighetsutbildaren höll en föreläsning om mänskliga rättigheter, delaktighet och självbestämmanderätt för boendepersonal.
- 24.5 ordnar förbundet tillsammans med sina medlemsföreningar en föreläsning om bedrägeriförsök. Föreläsarna är från Ålandsbanken och Polisen. Förbundet står för lokalkostnaderna och marknadsföringen medan det praktiska arrangemanget leds av Sara Sundqvist från Ålands Neurologiska förening.
- Sommarstängning: Kansliet är stängt 26.6–30.7 (5 veckor). Under denna tid uppmanas personalen att ta ut sin semester. **Bilaga: 7. Semesterplanering 2023 personalen**

Verksamhetsledarens förslag: Styrelsen antecknar ärendena till kännedom.

Styrelsens beslut: Styrelsen antecknar ärendena till kännedom.

§ 84 Övriga ärenden

§ 85 Projektet: Ett Åland för alla

Landskapsregeringen beviljades, enligt förbundets ansökan, 7600 euro i bidrag för projektet Ett Åland för alla. Projektet innebär att en tillgänglighetssamordnare med 20 % tjänst av heltid (7,25 h/vecka) med löneklass A 21 tillsätts till 2023 årsslut. Projektet integreras med rättighetsutbildarprojektet och förväntas, enligt ansökan, att bli treårigt.

Bilaga: 8. Ett Åland för alla. Beslut om beviljat bidrag

Verksamhetsledarens förslag: Erika Elfsberg tillsätts som tillgänglighetssamordnare med löneklass A 21 på 20 % av en heltidstjänst från och med 1.5.2023. Hennes arbetstid är då 80 % av heltid.

Styrelsens beslut: Styrelsen omfattar förslaget.

§ 86 **Konfidentiellt:**

§ 88 Nästa möte

Verksamhetsledarens förslag: 7.6 kl. 16.15.

Styrelsens beslut: Styrelsen omfattar förslaget.

§ 89 Mötets avslutande

Mötet avslutades kl. 17.47

Mariehamn 16.5.2023

Henrik Lagerberg, ordförande

Karl Wahlman, Verksamhetsledare

Justerat

Mikael Staffas

Irmeli Eriksson